



创新发展“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

2023年福建省报刊十大名栏目

共建共治共享 推进社会治理现代化

晋江市领导带队调度社会治理中心(综治中心)建设工作

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日上午,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队调度社会治理中心(综治中心)建设工作,并召开调度会。

会议听取晋江市、镇两级综治中心建设思路及全市社会治理中心建设推进情况。

张文贤指出,基层社会治理现代化既是上级要求,更是现实所需。作

为“人口大市、人口大镇、人口大村”,晋江各级在基层社会治理上面临一定的问题和挑战。全市上下要进一步提高思想认识,深入学习贯彻习近平总书记关于社会治理现代化的重要论述,坚决落实省委、泉州市委、晋江市委部署要求,持之以恒、坚定不移地推进社会治理中心建设。

张文贤强调,要加强基层社会治

理实体化规范化建设,注重系统观念、法治思维、强基导向,推深做实“网格+网络”,建立健全横向联动、纵向贯通的社会治理现代化工作体系,实现小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交、服务全覆盖。

张文贤要求,要坚持党建引领,建强市级中心,围绕“运行监测、矛盾调处、分析研判、协同流转、应急指挥、督

查考核”等功能,整合吸纳各类社会资源,推动前端实体化运作、后端智能化支撑;要建优镇级中心,配备精干专业力量,高效调度网格工作,按照“集中受理、集约管理、集成服务”,统一开展矛盾联调、治安联防、治理联动、问题联治、平安联创,要建实村级网格,加大财政投入,配齐配强网格员队伍,广泛发动社会力量,打造共建共治共享的社会

治理格局。要强化常态长效管理,健全事项受理、议事会商、重点调度、闭环处置、平战转换、考核问效等机制,形成制度化推进、规范化运转的良好局面。

当天,张文贤实地调度晋江市矛盾纠纷多元化解中心筹建情况,调研晋江市总工会。

晋江市领导李志强、陈友爱、吴靖宇参加。

2023年晋江为民办实事项目取得阶段性成效 8个项目提前完成 16个项目正在推进

本报讯(记者 李玲玲) 今年,晋江市委、市政府共确定24个为民办实事项目。记者昨日了解到,截至目前,已有8个项目提前完成,其余16个项目正紧锣密鼓按时序推进。

“前几年,我妈妈为了接种HPV疫苗,半年内3次坐飞机往返香港。现在,我在‘家门口’就可以接种HPV疫苗,实在太方便了。感谢政府为我们提供免费接种疫苗的机会。”就读于晋江市华侨中学的林同学告诉记者,今年9月新学期开始,学校老师专

门讲解了HPV疫苗接种的相关知识,并组织符合条件的女同学报名HPV疫苗免费接种。

晋江市妇幼保健院预防接种门诊负责人林冰冰表示,宫颈癌是世界公认的威胁妇女健康的主要“杀手”,是目前唯一病因明确、可防可控的癌症。为有效降低妇女宫颈癌和癌前病变发病率,提高青少年女性健康水平,9月,晋江市启动2023年适龄女生HPV二价疫苗免费接种活动。截至目前,已圆满

完成5000名适龄女性的接种指标数。

除此之外,提前完成的为民办实事项目还包括建设9个家庭教育指导工作室、建设5个未成年人保护工作站、整治10处交通事故多发点和10处交通易堵点,残疾人康复和帮扶工程、新冠防治“互联网+中医药”,改造10个老旧小区、举办百场文艺精品公益性演出等。

其中,“建设5个未成年人保护工作站”项目方面,青阳、梅岭、西滨、安

海、内坑等5个镇街未成年人保护工作站已经完工并投用,截至目前,已开展夏令营研学等活动24场。

“残疾人康复和帮扶工程”项目方面,已完成499名残疾儿童审核,发放救助资金345万元;确定965名残疾学生和残疾人家庭子女帮扶对象,拨付资金108.7万元。

“新冠防治‘互联网+中医药’”项目方面,目前已挂牌成立“晋江市新冠防治中医联合诊疗中心”,并完善“中医药互联互通平台”,实现由晋江

市中医院调配或代煎中药,全市免费配送到家。截至目前,累计使用3186人次,开具中药处方20041贴。

“百场文艺精品公益性演出”项目超额完成。截至目前,已完成“大美晋江”惠民舞台演出131场。

“其他16个项目正在有序推进中。”晋江市政府督查室相关负责人表示,他们将对照各项目时间节点、进度要求、责任分工,督促项目建设加快步伐,确保项目保质保量有序推进。

学思想 强党性 重实践 建新功

晋江市人大常委会党组 理论学习中心组学习研讨会 暨主题教育第一次读书班 专题研讨活动举行

本报讯(记者 杨静雯) 昨日下午,晋江市人大常委会党组理论学习中心组学习研讨会暨主题教育第一次读书班专题研讨活动举行。晋江市人大常委会领导林仁达、黄文福、洪元程、王清龙参加。

与会围绕“传承弘扬‘四下基层’优良传统,走好新时代党的群众路线,进一步创新发展‘晋江经验’”开展专题交流研讨。

会议指出,要坚持人民至上,弘扬“四下基层”传统,充分发挥人大代表来自人民、根植人民的特点和优势,不断践行和发展全过程人民民主;要大兴调查研究,提升人大工作效能,结合主题教育,坚持站在调查研究第一线,以深入的调查研究提升依法履职效能;要加强自身建设,创新发展“晋江经验”,加强市人大常委会、人大代表队伍、人大机关自身建设,推动新时代人大工作与时俱进、创新发展。

会议强调,“四下基层”是大兴调查研究、坚持实事求是的生动示范,是密切联系群众的重大创举。晋江人大干部要突出思想引领,把牢正确政治方向,要践行群众路线,持续涵养为民情怀;要坚持效果导向,丰富基层人大实践。

晋江市政协党组主题教育 专题学习研讨会召开

本报讯(记者 沈茜) 昨日上午,晋江市政协党组书记、主席许宏程主持召开市政协党组主题教育专题学习研讨会。晋江市领导黄天凯、张淑语、张汉杰、吴丽婷、林庆峰参加会议。

与会围绕“传承弘扬‘四下基层’优良传统,走好新时代党的群众路线,进一步创新发展‘晋江经验’”主题作交流发言。

许宏程强调,全市政协组织和广大政协委员要把学习推广“四下基层”作为政协主题教育重要抓手,深入基层一线,扎实履职为民,走好新时代党的群众路线。要画好凝聚共识同心圆,充分发挥“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”作用,创新加强思想引领,凝聚思想共识的载体渠道,推动党的创新理论在基层“活”起来、“动”起来。要做好助推发展推手,深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,持续做好调查研究,以高质量调查研究促进高质量履职。要搭好委员助民连心桥,树牢“四个在一线”意识,用好政协委员基层联系点,开展好“厝边好商量”点题协商,让“问题清单”变成“满意答卷”。要当好多元解纷调解员,践行新时代“枫桥经验”,建好政协委员履职解纷室,搭建“委员+法官”多元解纷机制,推动矛盾纠纷源头化解、就地化解。



“莘”里归乡

昨日上午,杭州亚运会“双金”得主、晋江籍运动员黄芋芋载誉归来,受到池店镇茂厝村乡亲的热烈欢迎。图为乡亲们争相与黄芋芋合影。(详见2版)

本报记者 陈巧玲 摄



一支13人的晋马跑团集结完毕 美国晋江联合会组团相约晋马

本报讯(记者 王云霏) “收到来自家乡的邀请,乡亲们踊跃报名啦!”昨日,美国晋江联合会执行会长林秋育告诉记者,他们已经组成一支13人的晋马跑团。

收到《致晋江海内外乡亲一封信》及晋马组委会的邀请函后,林秋育第一时间告知了乡亲。“得知2023特步晋江马拉松赛特地开设‘侨商跑团’,大家都很激动,纷纷表示必须鼎力支持家乡的金牌赛事。”林秋育说。

在林秋育看来,晋江体育产业发达,拥有众多国际知名体育品牌。近年来,晋

江又举办了一系列国际体育赛事,“体育城市”的名片越来越亮。他表示,此次报名参加2023特步晋江马拉松赛,就是要用实际行动为家乡喝彩,“我将继续向身边的朋友宣传晋江和晋江马拉松赛。希望在未来,我可以牵线搭桥,为家乡嫁接美国的体育资源,助力家乡文旅融合发展。”林秋育说。

“今年的赛道太棒了,体验感很好!”美国晋江联合会理事李素亲告诉记者,前几天,她与几名“跑友”已经先行体验了晋马赛道,“今年赛道途经安平桥和草庵等世遗点,比赛的同时宣传晋江世遗文化,很有意义。我们非常期待12月3日的正

式开跑!”

作为一名“运动达人”,李素亲从2014年开始在世界各地参加马拉松赛。平时除了跑步外,她还热爱户外越野,打高尔夫球、网球、羽毛球等。在事业方面,她也因爱好运动,与志同道合的朋友组建了一个越野赛事平台。

“无论走到哪里,家乡始终是我们最深的牵挂。尽管跑过了全世界的马拉松赛,我最关注和最期待的还是咱家乡的晋马。”李素亲说,自晋江马拉松赛举办以来,她每一届都参与,也为家乡能够举办响当当的金牌赛事感到骄傲。

导读

2023特步晋江马拉松赛
招募50名官方配速员 P4

河海大学男足
挺进八强 P4



明天迎来降雨 气温明显下降

本报记者 林小杰

昨日,晋江天气晴到多云,全市气温逐渐回升,午后全市大部分镇街最高温度在28℃~31℃,以东石镇31.9℃为最高。

瑞雪从晋江市气象台了解到,预计明天起,晋江将迎来降水天气,以小雨为主。受弱冷空气渗透和雨水打压,明后天气温将明显下降,全市最高气温将降至25℃左右。风力方面,明天夜间沿海风力将增强至东北阵风7级左右。

受冷空气和降水天气影响,近期气温变化大,瑞雪提醒市民朋友及时增添衣物和补充水分,谨防感冒。

今天多云,21℃~28℃,沿海东北风4~5级、阵风6~7级;明天多云转小雨,21℃~25℃,沿海东北风5~6级、阵风7级;后天阴转多云,21℃~25℃,沿海东北风5~6级、阵风7~8级。

晋江市领导到金井镇 调研主题教育开展情况

本报讯(记者 杨静雯) 昨日上午,晋江市领导林仁达、李自力带队到金井镇调研主题教育开展情况,并检查安全生产工作。

活动中,金井镇、南江村相关代表分别就主题教育开展情况进行汇报。晋江市领导要求,在开展主题教育过程中,要将理论学习贯彻始终,把开展主题教育同贯彻落实党中央和上级党组织各项决策部署结合起来,推动主题教育走深走实;要将调查研究贯穿始终,坚持目标导向、问题导向,务求“深、实、细、准、效”,全面摸清情况,在网格一线解决问题;要将推动发展贯穿始终,梳理乡村振兴着力点,挖掘新增增长点,整合资源积极融入全市发展大局,提升主题教育成效;要将检视整改贯穿始终,深入剖析反面典型案例,推进学习成果转化运用,同时要增强基层一线安全生产风险防范意识。

当天,晋江市领导一行还深入泉州登极户外用品有限公司、晋江市畅达数码科技有限公司、晋江市盛源服装制造有限公司、晋江市恒丰橡胶棉织造有限公司,详细了解企业安全管理情况。晋江市领导指出,消防安全无小事,企业要绷紧安全弦,对相关部门提出的整改意见及时落实到位。

晋江市政协党组(扩大) 会议召开

本报讯(记者 沈茜) 昨日,晋江市政协党组书记、主席许宏程主持召开晋江市政协党组(扩大)会议暨市政协党组主题教育领导小组会议。晋江市领导黄天凯、张淑语、张汉杰、吴丽婷、林庆峰参加会议。

会议传达贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,以及省委、泉州市委和晋江市委常委会(扩大)会议精神;听取晋江市政协主题教育办工作情况汇报,并研究下一阶段工作。

许宏程强调,要持续在深学上下功夫,沿着总书记的晋江足迹,开展特色鲜明、形式多样的学习教育,扎实做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作;要持续在细照上见行动,围绕调研选题沉到一线开展调研,聚焦检视问题动态抓好整改落实,推动“问题清单”转化为“效果清单”,持续改进提升各项工作;要持续在笃行上求实效,把开展主题教育和做好当前工作有机统筹起来,扎实做好年底收官工作,认真谋划明年工作思路,用具体行动和实际成效检验主题教育成果。